

# కర్తవ్యపథ్ లో ఘనంగా 76వ గణతంత్ర వేడుకలు

## జెండా ఆవిష్కరించిన రాష్ట్రపతి ద్రౌపదీ ముర్ము

న్యూఢిల్లీలోని కర్తవ్యపథ్ లో 76 గణతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా రాష్ట్రపతి ద్రౌపదీ ముర్ము ఆదివారం (జనవరి 26) జాతీయ జెండాను ఆవిష్కరించారు. అనంతరం 105 ఎం.ఎం.లైట్ ఫీట్ గన్స్ తో సైనిక బలగాలు సుంపి గౌరవ వందనం స్వీకరించారు. ఈ సారి లబ్ధి వేడుకలకు ఇండోనేసియా అధ్యక్షుడు ప్రబోవో సుబయంతో ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. రాష్ట్రపతి ముర్ము, ఇండోనేసియా ప్రెసిడెంట్ సుబయంతో ఇరువురూ 'సాత్వదాయ బగ్గి'లో రావడం విశేషం. ఈ పద్దన 40 సంవత్సరాల తర్వాత 2024లో తిరిగి అనుసరించారు. వేడుకల్లో ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ, ఉపరాష్ట్రపతి జగదీష్ ధన్ ఖడ్, కేంద్ర మంత్రులు తదితరులు పాల్గొన్నారు. కర్తవ్య పథ్ లో జరిగిన కవాతును దేశంలోని వివిధ ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన సంగీత వాయిద్యాలతో కూడిన 300 మంది సాంస్కృతిక కళాకారుల బృందం 'సారే జహాన్ సే అచ్యా' వాయిచారు. ఇక నేటి లబ్ధి వేడుకల్లో బ్రహ్మానంద్, ఆకాష్ క్షిప్రణులు, పినాక మల్టిబ్యాండ్ రాకెట్ ప్రత్యేక ఆకర్షణగా నిలిచాయి. కర్తవ్య పథ్ పై హెలికాప్టర్లు పూల వర్షం కురిపించాయి. రాష్ట్రపతి భవన్ నుంచి ఎర్రకోట వరకు దాదాపు 10 కిలోమీటర్ల మేర లబ్ధి వేడుకలకు నిర్వహించారు. దేశ వ్యాప్తంగా పలు రాష్ట్రాలకు చెందిన 31 శకటాలను ఇందులో ప్రదర్శించారు. వేడుకల్లో మొట్టమొదటిసారిగా, టై-సైన్స్ లో బేబుల్ లో సాయుధ బలగాల మధ్య ఉమ్మడి, ఏకీకరణ స్ఫూర్తిని చూపేలా 'శశక్తి ఔర్ సురక్షిత భారత్' థీమ్ తో త్రివిధ దళాల మధ్య నేట్ వర్షింగ్, కమ్యూనికేషన్ ను సులభతరం చేసే జాయింట్



ఆపరేషన్స్ రూమ్ ను ప్రదర్శించనున్నారు. ప్రతి సంవత్సరం జనవరి 26న విజయ చౌకీలో జరిగే 'టిటింగ్ లిట్టిట్ సెర్వీస్'తో గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు ముగుస్తాయి. ఈ ఏడాది కూడా ఈ సంప్రదాయాన్ని కొనసాగించనున్నారు. తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ఎలా జరిగాయంటే..

- సికింద్రాబాద్ పరేడ్ గ్రౌండ్ లో గణతంత్ర వేడుకలు అంబరాన్నింటాయి. గవర్నర్ జిట్టెందేవ్ జాతీయజెండాను ఆవిష్కరించారు. వేడుకలకు హాజరైన సీఎం రేవంత్ అమరులు స్వాగతం దగ్గర నివాళులర్పించి రాజ్యాంగం గొప్పదనాన్ని చాటారు.
- విజయవాడ మున్సిపల్ స్టేడియంలో గణతంత్ర వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. గవర్నర్ అబ్దుల్ నసీర్ సైనికుల గౌరవ వందనం స్వీకరించి జాతీయజెండాను ఆవిష్కరించారు. వేడుకలకు సీఎం రేవంత్, మంత్రి లోకేశ్ హాజరయ్యారు.
- గణతంత్ర వేడుకల సందర్భంగా తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి జాబితీహిల్స్ లోని తన నివాసంలో జాతీయజెండాను ఆవిష్కరించారు. అంబేద్కర్ స్మారక రాజ్యాంగ పరిరక్షణకు కలిసికట్టుగా సాగుదామని పిలుపునిచ్చారు.
- తెలంగాణ అసెంబ్లీలో గణతంత్ర వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. శాసనసభ స్పీకర్ గద్దె ప్రసాద్ పోలీసులు గౌరవ వందనం స్వీకరించి జాతీయజెండాను ఆవిష్కరించారు. అంతకు ముందు రాజ్యాంగ

నిర్మాత అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు.

- గణతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా తెలంగాణ శాసన మండలి ప్రాంగణంలో జాతీయ జెండా ఆవిష్కరించారు. చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి, అనంతరం పోలీసుల నుంచి గౌరవవందనం స్వీకరించారు. ఆయన వెంట పలువురు ఎమ్మెల్యేలు, ఉన్నతాధికారులు ఉన్నారు.
- ఏపీ సచివాలయంలో గణతంత్ర వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. చీఫ్ సెక్రటరీ విజయానంద్ సైనికుల గౌరవ వందనం స్వీకరించి జాతీయజెండాను ఆవిష్కరించారు. ఈ వేడుకలకు స్పీకర్ అయ్యన్నపాత్రుడు ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు.
- గణతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా విశాఖలో జాతీయ జెండాను ఆవిష్కరించారు ఏపీ హోంమంత్రి అనిత. తన క్యాంపు కార్యాలయంలో అంబేద్కర్ చిత్రపటం దగ్గర పూలు చల్లి నివాళులర్పించారు. అంబేద్కర్ స్మారక ముందుకు సాగుదామని పిలుపునిచ్చారు.
- తెలంగాణ మంత్రి సీతక్క ములుగులోని తన క్యాంపు ఆఫీసులో జాతీయ జెండాను ఆవిష్కరించారు. పోలీసులు గౌరవ వందనం స్వీకరించి రాజ్యాంగం గొప్పదనాన్ని చాటిచెప్పారు. రాజ్యాంగం కల్పించిన హక్కుల కోసం పోరాడాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు.
- తూర్పుగోదావరి జిల్లా కడియం పల్ల వెంకన్న నర్సల్ ప్రత్యేక ఆకర్షణగా నిలిచింది.

**ఘనంగా గణతంత్ర వేడుకలు**  
దేశవ్యాప్తంగా 76వ గణతంత్ర వేడుకలు ఘనంగా జరుగుతున్నాయి. ఢిల్లీలోని BJP కేంద్ర కార్యాలయంలో జాతీయ అధ్యక్షుడు JP నడ్డా, బెంగళూరులోని INC పార్టీ కార్యాలయం వద్ద AICC అధ్యక్షుడు ఖర్గే త్రివేదీ పతాకాలు ఆవిష్కరించారు. ముంబైలో MH గవర్నర్ రాధాకృష్ణన్, చెన్నైలో TN గవర్నర్ రవి, భువనేశ్వర్ లో ఒడిశా గవర్నర్ హరిబాబు జాతీయ జెండాను ఎగురవేశారు. దేశంలోని ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు కార్యాలయాలు, విద్యాసంస్థల్లో వేడుకలు జరిగాయి.

### ఇది కర్షక ప్రభుత్వం: గవర్నర్ జిట్టెందేవ్

ప్రజా ప్రభుత్వం కర్షకులకు రైతు భరోసా అందిస్తోందని గవర్నర్ జిట్టెందేవ్ వర్ణనన్నారు. 'య్యవసాయ కూలీలకు ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా ఇవ్వనున్నాం. సన్నరకం బియ్యానికి బోన్స్ అందించాం. 2024 ఛానాకాలంలో 1.59 కోట్ల టన్నుల ధాన్యం ఉత్పత్తి చేశాం. 50 లక్షల పేద కుటుంబాలకు గృహజ్యోతి అందిస్తున్నాం. యువత సాధికారత కోసం యంగ్ ఇండియా స్కూల్ వల్సేట్ ఏర్పాటు చేస్తున్నాం' అని గణతంత్ర దినోత్సవం ప్రసంగంలో వివరించారు.



**ప్రముఖ కార్మిక నర్సన్ KM.చెరియన్ కన్నుమూత**  
ప్రముఖ కార్మిక నర్సన్ KM.చెరియన్ (82) కన్నుమూశారు. నిన్న బెంగళూరులో ఓ వివాహ వేడుకకు హాజరైన ఆయన సాయంత్రం ఉన్నట్టుండి కుప్పకూలారని, ఆస్పత్రిలో చేర్పించగా అర్ధరాత్రి మరణించినట్లు కుటుంబ సభ్యులు తెలిపారు. భారత్ లో తొలి కరోనా ఛెల్లీ బైపాస్ శస్త్రచికిత్స, తొలి గుండె-ఉపరితలపుల చూర్చి సర్పటి చేసిన వైద్యుడిగా ఆయన పేరొందారు. పద్మశ్రీ, హార్వర్డ్ మెడికల్ ఎక్స్ లెన్స్ వంటి అవార్డులు అందుకున్నారు.



### తెలంగాణలో నాలుగు పథకాలకు శ్రీకారం

తెలంగాణలో ఇప్పటికే మహిళలకు ఉచిత ఆర్టీసీ బస్సు, గృహలక్ష్మి, 500 రూపాయలకు గ్యాస్ సిలిండర్ పథకాన్ని అమలు చేస్తోన్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కొత్తగా మరో నాలుగు పథకాలకు శ్రీకారం చుట్టింది. వీటిలో మొదటిది కొత్త రేషన్ కార్డుల పథకం. తెలంగాణ ప్రజలు పడేట్లగా ఎదురుచూస్తున్న కొత్త రేషన్ కార్డులకు మోక్షం లభించింది. పొదనరేపాల శాఖ ఆధ్వర్యంలో కొత్త రేషన్ కార్డులను జారీ చేయనున్నారు. రెండో పథకం రైతు భరోసా. సాగుకు అనుకూలమైన భూములకు ఒక్కో ఎకరానికి 12 వేల రూపాయలు అందిస్తుంది కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం. సాగుకు యోగ్యంగా భూములకు రైతుభరోసా వర్షం వచ్చినప్పుడు అర్జున్ రైతుల ఖాతాల్లో ప్రభుత్వం డబ్బు జమచేయనుంది. మూడో పథకం ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా. రాష్ట్రంలో భూమి లేని రైతు కూలీలకు ఏడాదికి రెండు విడతల్లో 12 వేల రూపాయల ఆర్థికసాయాన్ని ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా కింద అందించనుంది రేవంత్ ప్రభుత్వం. ఒక్క గుంట కూడా భూమి లేని నిరుపేదలకు ఈ పథకాన్ని వర్షంపెట్టేస్తోంది. ఇక నాలుగో పథకం ఇందిరమ్మ ఇల్లు. ఇంటి స్థలం ఉన్నవారు ఇల్లు కట్టుకోవడానికి... ఇంటి స్థలం లేనిపేదలకు ఇల్లు అందించేందుకు ఈ పథకాన్ని తీసుకువచ్చిన తెలంగాణ సర్కార్. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఇందిరమ్మ ఇళ్ల కోసం మొత్తం 80 లక్షల 54 వేల దరఖాస్తులు వచ్చాయి. ఈ నాలుగు పథకాలను తన సొంత నియోజకవర్గం కొడంగల్ లోని చంద్రమంజు గ్రామంలో లాంఛనంగా ప్రారంభిస్తారు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఇప్పటికే పథకాల అమలు కోసం ఒక్కో పథకానికి ఒక్కో అధికారి చొప్పున నియమించింది ప్రభుత్వం. గ్రామానికి నలుగురు మండల స్థాయి అధికారులను అపాయింట్ చేసింది. పథకాల అమలు నిరంతర ప్రక్రియ అని తెలిపింది ప్రభుత్వం. మార్చి 31లోగా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అన్ని గ్రామాల్లోని అధికారులకు పథకాలు వర్షంపెట్టేస్తామని ప్రకటించింది. అసలైన అధికారులకు అన్యాయం జరగొద్దని అధికారులను ఆదేశించారు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. అసర్దులకు పథకాలు వర్షంపెట్టేస్తామని అధికారులపై చర్యలు తప్పవని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి వార్షిగ్ ఇచ్చారు.

### ఈ వేడుక మన రాజ్యాంగ విలువలను కాపాడుతుంది: ప్రధాని మోదీ

దేశ ప్రజలందరికీ ప్రధాని మోదీ గణతంత్ర దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ రోజు మనం మన అద్భుతమైన గణతంత్ర వాల్మీకీ వాన్ని జరుపుకుంటున్నాం. ఈ రాజ్యాంగాన్ని రూపొందించడం ద్వారా మన అభివృద్ధి ప్రయాణం ప్రజాస్వామ్యం, గౌరవంతోపాటు ఐక్యతగా దేశ అభివృద్ధి ప్రయాణం సాగేలా మార్గాన్ని రూపొందించిన మహనీయులందరికీ నివాళులర్పిస్తున్నాం. ఈ వేడుక మన రాజ్యాంగ విలువలను కాపాడుతుందని, నిజమైన, సంపన్నమైన దేశాన్ని నిర్మించే చిరగా మన ప్రయత్నాలను బలోపేతం చేస్తుందని ఆశిస్తున్నా అంటూ ఎక్స్ వేటిగా పోస్ట్ చేశారు. 76వ గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలకు ఇండోనేసియా అధ్యక్షుడు ప్రబోవో సుబయంతో



ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము నాయకత్వంలో న్యూఢిల్లీలోని కర్తవ్య పథ్ లో లబ్ధి వేడుకలకు కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది.

### వీర జవాన్లకు సీఎం రేవంత్ నివాళి

గణతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా సికింద్రాబాద్ పరేడ్ గ్రౌండ్ లోని వీర జవాన్ స్మారానికి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నివాళి అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా స్వాతంత్ర్య సంగ్రామంలో సైనికుల త్యాగాలను ఆయన గుర్తు చేసుకున్నారు. అనంతరం సీఎం అక్కడే జరిగే లబ్ధి వేడుకల్లో పాల్గొంటారు.



### అగ్ని రాజేసేలా అఖండ బ్యూటీ

పద్మేశ్ క్రితం లాటివుడ్ లో అడుగు పెట్టిన ప్రఖ్యా జైస్వాల్ అరించిన సాయి స్టారడం డిక్లొచుకోలేక పోయింది. మిల్లిలాంటి కుర్రాడు సినిమాతో తెలుగు ప్రేక్షకులకు పరిచయం అయినా కంచె సినిమాతోనే ఎక్కువ మంది ఈ అమ్మడిని గుర్తు వట్టడం మొదలు పెట్టారు. వరుసే తేజోకి జోడిగా నటించి మెప్పించిన ముద్దుగుమ్మ ప్రఖ్యా జైస్వాల్ మరోసారి తన అందంతో ఆకట్టుకుంది. ఇక బాలయ్య మూవీలు అఖండ, డాక్టూ మహారాజ్ మూవీలతో అందరికీ దగ్గరైంది. అలాగే సోషల్ మీడియా ద్వారా రెగ్యులర్ గా అందమైన ఫోటోలను షేర్ చేయడం ద్వారా హీరోయిన్ గా కంటే ఎక్కువగా సోషల్ మీడియా ద్వారానే పాపులారిటీని ఈ అమ్మడు సొంతం చేసుకుంది. ఇన్స్టాలో ఈ అమ్మడికి దాదాపుగా మూడు మిలియన్ల ఫాలోవర్స్ ఉన్నారు. తన సోషల్ మీడియా ఫాలోవర్స్ కోసం రెగ్యులర్ గా అందమైన ఫోటోలను షేర్ చేసే ప్రఖ్యా జైస్వాల్ తాజాగా మరోసారి తన అందమైన ఫోటోలను షేర్ చేసింది. ఈసారి నడుము చేసిన ముద్దుగుమ్మ అంతకు మించి అన్నట్లుగా తన అందంతో ఆకట్టుకుంది.



